



## Отчеты и выборы в КПСС

ОТДЕЛ комплексной механизации и автоматизации производственного объединения АТЗ и Рубцовского проекто-конструкторского технологического института близки по профилю своей деятельности. Оба коллектива, где сосредоточены немалые интеллектуальные силы.

Так уж получилось, что в течение двух вечеров подряд я побывал на отчете - выборах собраниях в парторганизациях этих двух трудовых коллективов.

Несколько лет назад все было привычно и понятно: значительная часть отчетного

## ПРЕОДОЛЕТЬ ПАССИВНОСТЬ

ДОЛЖНЫ КОММУНИСТЫ, ЕСЛИ ХОТИТ СОХРАНИТЬ АВТОРИТЕТ СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

документа и выступлений коммунистов отводилась пропагандистским делам, роли парторганизаций в их решении. Было легко покритиковать за ущерб. Ну и так далее.

Другое дело сейчас. Партийные организации отошли от административно - хозяйственных вопросов. И оказалось, что на отчете - выборном собрании вроде и говорить то, особенно стало не о чем. В обеих парторганизациях отчетные доклады изобиловали общими местами, уложились в четверть часа. И не заводили председателями собраний, которым пришлось буквально уговаривать коммунистов сказать пару слов в порядке обсуждения.

Перед началом партсобрания в ОКМА я беседовал с бывшим начальником - конструктором, а ныне пенсионером В. Пузиковым — коммунистом с 45-летним стажем. В партию вступил на фронте.

— Для меня непонятно, чем сейчас должна заниматься первичная парторганизация на производстве, — сказал он.

— Думается, одна из задач — чтобы каждый партийный с максимальной отдачей, творчески выполнял свою служебную обязанность, — высказал я свое мнение.

Фельетон  
ВОКРУГ ФОНТАНА  
(Репортаж с праздничной демонстрации)

С праздником вас, дорогие товарищи! Сегодня мы ведем репортаж с центральной площади Поселенка. Здесь через несколько минут состоится демонстрация, посвященная долгожданному запуску в действие первого в районе фонтана.

Звучат торжественные звуки музыки из «Бахчисарайского фонтана». Разрезается красная лента. Под всеобщее ликование устремляются ввысь водяные струи.

Первым вокруг фонтана проходят работники аппарата. Этой чести они удостоены как иннициаторы благородного дела — поднятие чарышской воды на трехметровую высоту. Трудовая победа далаась легко. Осуществляя задуманное, аппарат нарядно порадел, во время.

Праздничное шествие продолжают члены коллектива производственного управления жилищно - коммунального хозяйства. Громкими возгласами их приветствуют ильинцы ближайшего двухэтажного дома. Они давно уже ощущают на себе всю прелест, которую только может подарить человеческая вода.

С блаженством комхоза в движущиеся для крыши на движущиеся фонтантируют. К тому же необычно: струи бьют не вверх, а вниз. Наслаждаясь осеняющим душем, квартально-специалисты всякий раз поминают тех, под чьим руководством по соседству с их жильем построено мраморный объект стоимостью около 40 тысяч рублей. Просто замечательно, что эти деньги не пошли на ремонт дома. Иначе 41 семья лишилась бы возможности применять водные процедуры.

Добрых слов заступают и посланцы тепловых сетей, которые идут рядом с коммунальщиками. Приветливой волной. Чтобы она фонтантировала, осталось получить пожарные помпы.

Прежде чем закрыть фонтан на зимнее хранение, хочется пригласить вас на ежегодный праздник. Состоится он на берегу всем известного искусственного водоема. Правда, сейчас из него не выходит трубы, что зерно надо везти на другой приемный пункт.

Праздничная демонстрация подходит к концу. Но на этом торжества не заканчиваются. Массовые гуляния пройдут по месту жительства. Желающие могут испытать свои силы в смотре-конкурсе на лучший усадебный фонтан. Для этого созданы хорошие условия: многие погреба в районцентре заняты водой. Чтобы она фонтантировала, осталось получить пожарные помпы.

Прежде чем закрыть фонтан на зимнее хранение, хочется пригласить вас на ежегодный праздник. Состоится он на берегу всем известного искусственного водоема. Правда, сейчас из него не выходит трубы, что зерно надо везти на другой приемный пункт.

На плоскую появилась колонна медицинских работников. Это благодаря их решению превратить предупредительную забастовку весь край узел, что кое-кому из врачей легче жить. Но сегодня медикам не до того. Они ради возможности приобщиться к прекрасному. К тому же с водоснабжением в райончике не фонтан. По слухам один из склонов весело напевает: «Удивительный вопрос: почему я водоз?

Песню дружно подхватывают работники торговли и об-

щества. А разве беспартийный же не обязан делать то же самое? — парировал Василий Семенович.

Действительно. Но ведь и коммунисты на собраниях в обеих парторганизациях не

внесли в этот вопрос определенной истины. А между тем перед коллективами стоят серьезные производственные задачи, от решения которых коммунисты и в целом парторганизации не могут оставаться в стороне. Скажем, тракторостроители, необходимо разработать ряд крупных проектов по механизации и автоматизации производственных процессов в пехах. Остро стояли вопросы укрепления трудовой дисциплины, по-вышенной ответственности.

Администрацию и коллекцию РПИТ сегодня тревожит, что на 1991 год набрано лишь

50 процентов заказов на

создание новых технологий машиностроения. Если не принять решительных мер по по-

выщению конкурентоспособ-

ности институтских разработ-

ок, целые отделы останутся

незараженными. А это гро-

лит потерей высококвалифи-

цированных инженеров и тех-

ников. И потому директор ин-

ститута Б. Якименко на отчет-

- выборном собрании обратил внимание на то, что в

вопросе, почему парторганиза-

ции не учат своих членов по-

лематизировать убеждения.

Не могут не вызвать удивле-

ния предложения некоторых

членов партоганизации ОКМА.

Фактически сворнуть полит-

учебу коммунистов, вернуть

им самостоятельное изучение

основ политической грамоты.

С этим не согласился А. Стрел-

ковский, много лет прорабо-

тавший партийным пропагандистом. Наоборот, надо иметь хороший политклуб, считает он, где можно получить не только глубокие теоретические знания, но и научиться защищать партию от нападок политических противников.

О готовности и умении ком-

мунистов вести работу в мас-

сах, использовать политиче-

ские методы влияния на про-

изводственные и иные дела

как раз мало говорилось на

собраниях. А это, на мой

взгляд, важнейшее средство

преодолеть растерянность, по-

вести активную работу в тру-

довом коллективе.

Коммунисты потребовали

полного обновления парткома АТЗ. Рубцовского горкома партии. Высказали пожелание, чтобы в их состав вошли люди с новым мышлением, не отягощенные стереотипами. И вы-

звинили кандидатуру.

И. МАРКОВ,

корр. «Алтайской правды».

г. Рубцовск.

## ОБРАЩАЙТЕСЬ В «ГРИНФИЛД»

— приглашает директор Алтайского отделения совместного советско - мальтийско - ирландско - швейцарского предприятия «Гринфилд» Л. Елаков и, отвечая на вопросы бывшего журналиста Б. Косенкова, разъясняет, чем будет заниматься это недавно созданное СП.

— Говорят, старейшее в крае пред-приятие — Бийский лесозавод продан капиталистам?

— Говорят потому, что не знают пол-ностью дела...

Так и с лесозаводом. Это проповедование подразделение лесоперевалочного комбината ежегодно перегоняло на тару порядка 160 тысяч кубометров первосортного леса; в полобные действии не вынуждали вспомоществование. В то время как во всем мире уже давно используется пластмассовая и гофротара, у нас продолжали и продолжают на эти цели гробить лес. Да это же чистой воды преступление, прикрываемое расхитительным дополом: Россия, мол, великая лесная держава. А к ящикам из деревьев у нас отношение, как известно, плохое. Они являются возле каждого магазина, в газете можно неделю прочитать объявление, что население за чисто символическую плату может чинить ими на дрова.

— И вот объявили «Гринфилд»...

— И купил лесозавод без малого за два миллиона рублей. А что оставалось делать лесоперевалочному комбинату, если Горно - Алтайская автономная область выступила в прямом смысле слова против разбазаривания своих лесов и резко ограничила поставки

Предприятие оказалось без сырья, коллектива — без работы. В конце концов завод получил нового хозяина.

— И что он обещает коллективу?

— Прежде всего работу. И работу об объектах санитарного. Ведь вместе с предприятием в нем отошли лесные и ясли, школа, столовая, 74 жилых дома.

— Но где теперь завод возьмет сырье?

— У нас есть возможность приобрести его по коммерческим ценам и за валюту. И потом, понимаем, что 160 тысяч кубометров сырья нам не добывать, мы можем по пути снижения материоемкости и повышения качества изделия.

По полисному контракту отправляли три вагона лоточек предложенных размеров. Березку и осину для этого прибрали по договорным ценам. Тем самым мы начали зарабатывать валюту.

Есть предложение английской и германской фирм на поставку профилей — не сырого круглника, а

именно профилей, сухих, строганых. В ближайшей перспективе мы рассчитываем на кредит одного из швейцарских банков в пять миллионов долларов для размещения на заводских площадках мебельной фабрики.

— И как будет раҳодоваться по-

лученными, более хозяйственным использо-

ванием лесных ресурсов.

— Но по-прежнему тара выпускается

— Господам нам не снят. Поэтому до конца года производство сохраняется.

Но реализация будет осуществляться по более высоким ценам, что вынудит тех, кто использует эту тару, относиться к ней с большой бережливостью.

— Означает ли создание совместного предприятия, что отныне дорога на лесозавод местным инвесторам?

— Нет, конечно. Мы предлагаем на внутренний рынок, то есть для населения, фигуруя резину и облицовочную плитку, рефьюз на деревен и простейший пиломатериал. Проверяя все эти товары, продаются не на народные нужды, а на нужды администрации.

— Тогда СП «Гринфилд» — так называется открытие лесозавода в Бийске:

2-24-28 в 2-51-64.

Рис. С. Злобина.

— Господам нам не снят. Поэтому до конца года производство сохраняется.

Но реализация будет осуществляться по более высоким ценам, что вынудит тех, кто использует эту тару, относиться к ней с большой бережливостью.

— Означает ли создание совместного предприятия, что отныне дорога на лесозавод местным инвесторам?

— Нет, конечно. Мы предлагаем на внутренний рынок, то есть для населения, фигуруя резину и облицовочную плитку, рефьюз на деревен и простейший пиломатериал. Проверяя все эти товары, продаются не на народные нужды, а на нужды администрации.

— Тогда СП «Гринфилд» — так называется открытие лесозавода в Бийске:

2-24-28 в 2-51-64.

Рис. С. Злобина.

— Господам нам не снят. Поэтому до конца года производство сохраняется.

Но реализация будет осуществляться по более высоким ценам, что вынудит тех, кто использует эту тару, относиться к ней с большой бережливостью.

— Означает ли создание совместного предприятия, что отныне дорога на лесозавод местным инвесторам?

— Нет, конечно. Мы предлагаем на внутренний рынок, то есть для населения, фигуруя резину и облицовочную плитку, рефьюз на деревен и простейший пиломатериал. Проверяя все эти товары, продаются не на народные нужды, а на нужды администрации.

— Тогда СП «Гринфилд» — так называется открытие лесозавода в Бийске:

2-24-28 в 2-51-64.

Рис. С. Злобина.

## Алтай и космос

В Барнауле открылась первая Всероссийская конференция по листанционному зондированию агропочвенных и водных ресурсов. Ее участники обсудят свой вклад в выполнение международной целевой программы аэрокосмических исследований «Интеркосмос» на модуле «Природа», который будет пристыкован к орбитальной станции «Мир».

## Встреча с журналистами

На встрече с советскими и иностранными журналистами 16 октября руководитель пресс-службы Президента СССР В. Н. Игнатенко сообщил о потоках поздравлений в адрес М. С. Горбачева в связи с его визитом в Бийск. Страны, из которых прибыли поздравления, не названы. Игнатенко сообщил, что «Гринфилд» — так называется лесозавод в Бийске.

# Выступление Б. Н. Ельцина

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Немало вопросов возникает и о судьбе тех договоренностей, которые были достигнуты у нас на встрече с Президентом Горбачевым. В связи с этим считаю нужным подчеркнуть, что ни я, ни Верховный Совет РСФСР в своих действиях не отступили от договоренностей с Президентом.

Хочу повторить, что готов к конструктивному диалогу, но не в ущерб интересам народов России. Однако все более убеждаюсь в том, что будущие договоренности с Президентом Горбачевым следуют конкретизировать и следить за их итоги достоянием толпы.

Самое главное и сложное — это программы стабилизации экономики, перехода рынка, вопросы продовольствия и товаров для населения. Историю вы знаете. Одна, взорвавшая улучшенная программа союзного правительства не привела и не могла быть одобрена.

Президент поддержал предложение организовать группу под руководством академика Шаталова по разработке реальной чистой союзной программы для населения. Историю вы знаете. Одна, взорвавшая улучшенную программу союзного правительства не привела и не могла быть одобрена.

Во время нашей беседы Президент сказал, что будет поддерживать только эту программу.

Реально было начать отсчет с 1 октября. Мы к этому были готовы. Но тоущее союзное правительство, назначенное Президентом, и он в очередной раз меняет свое решение.

Появляются программы с поправками академика А. Г. Аганбегяна. Можно было бы с некоторыми поправками и ее принять. Но Н. И. Рынкова она не устраивает. Опять же, мы вынуждены идти в этом направлении.

Второй вариант. В его основе — реальная коалиция.

Новый кабинет министров (исполнительные союзные структуры) должен формироваться на парламентских начальниках.

Часть коллегии предла-

гает Президент, часть —

мы, сторонники радикальных реформ.

Этот вариант позволяет избежать безнадежно устаревшую структуру союзного правительства. Станут ненужными часть министерств. Деятельность министра будет более эффективной, способной осуществить радикальную экономическую реформу с учетом сложившихся реальностей (существует ли в реальности союзной республики, но не может быть реформирована — экономика про-

сто развалится).

Конечно, это дорогой и сложный вариант.

Согласно мы отчетливо видим, что центр добровольно уступит необязательную долю власти республикам.

Опыт 4-х месяцев показал,

что нам срочно, возможно на японском съезде, нужно со-

здавать эффективно действующие механизмы по защите по-

литического и экономического суверенитета России. Тяжелая

ночь, мы вынуждены идти в этом направлении.

Третий вариант. В его ос-

нове — реальная коалиция.

Новый кабинет министров (исполнительные союзные структуры) должен формироваться на парламентских начальниках.

Часть коллегии предла-

гает Президент, часть —

мы, сторонники радикальных реформ.

Этот вариант позволяет из-

бежать безнадежно устарев-

шую структуру союзного правительства. Станут ненужными

часть министерств. Дея-

тельность министра будет более эффективной, способной

осуществить радикальную эко-

номическую реформу с учетом

сложившихся реальностей

(существует ли в реальности союзной республики, но не

может быть реформирована —

экономика про-

сто развалится).

И, наконец, третий вариант.

Если союзный парламент примет с сегодняшней беспрецедентной программой, то потребуется не более полутора лет для того, чтобы убе-

диться в очередной ошибке

избирателей.

Мы не имеем права выжи-

вать. Лимит времени давно исчерпан. Если проявим не-

решительность такой ситуа-

ции, потеряем доверие и уважение избирателей. Како-

бы мы не имели позиции Вер-

ховного Совета, правительства

СССР. Россия начнет ра-

зывать национальную эко-

номическую реформу.

Реально было начать отсчет с 1 октября. Мы к этому были

готовы. Но тоущее союзное

правительство, назначенное

Президентом, и он в очередной

раз меняет свое решение.

Это обман народа.

На потребительский рынок

возвращаются бумажные

деньги, цены могут вы-

расти в десятки раз.

Новая программа — это

катастрофа, которая произой-

дет в первые несколько меся-

цев она фактически уже осу-

ществлена.

Что же делать?

Какую позицию занять Рос-

сия в этих условиях?

Обреченная на провал про-

грамма Президента СССР, видимо, будет одобрена парла-

ментом страны. В любом слу-

чае она фактически уже осу-

ществлена.

— Несмотря на общепризна-

ные успехи, служба кро-

ви в нашей стране находится

сегодня в достаточно сложном

состоянии, — считает дирек-

тор ВГНИЦ академик АМН

СССР А. Борбес.

— Об этом

свидетельствуют и трудности

нашего лонгера, и крайне

слабая техническая оснащен-

ность станций и отделений пе-

религии крови.

Причиной ослабления ло-

нгера, ложного ложного

стремления в СССР является

необходимость в то-

м числе в то-

м числе

